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Εθνικό προϊόν το κοτόπουλο
Ένας από τους πλέον δυναμικούς κλάδους της ελληνικής οικονομίας αποτελεί 
η κρεοπαραγωγός πτηνοτροφία, η οποία και χαρακτηρίζεται από μεγάλο βαθμό 
καθετοποίησης και ισχυρή ανάπτυξη. Οι βλέψεις των επιχειρήσεων δεν περιορίζονται 
πλέον μόνο στα στενά γεωγραφικά όρια της Ελλάδας, καθώς τα επόμενα χρόνια το 
ελληνικό κοτόπουλο θα διεκδικήσει με αξιώσεις θέση στους πάγκους όλης της Ευρώπης, 
ικανοποιώντας την αυξημένη παγκόσμια ζήτηση για λευκό κρέας, ιδιαίτερα από τη νέα γενιά.
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ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΡΟΥΠΑ

Θέμα χρόνου αποτελεί πλέον 
η επίτευξη 100% αυτάρκειας της 
Ελλάδας σε κοτόπουλο και το άνοιγμα 
σε νέες αγορές, με τον κλάδο να 
παρουσιάζει ισχυρή ανάπτυξη και 
μεγέθυνση τα τελευταία χρόνια, 
αξιοποιώντας στο μέγιστο τις όποιες 
ευκαιρίες προσέφεραν τα επενδυτικά 
προγράμματα. «Σε λίγα χρόνια το 
ισοζύγιο θα γίνει θετικό και θα 
μπορούμε πλέον να κάνουμε περαιτέρω 
βιώσιμα ανοίγματα σε γειτονικές και όχι 
μόνο αγορές. Άλλωστε, ήδη το ελληνικό 
κοτόπουλο βρίσκει θέση στην αγορά 
των Βαλκανίων και σε κάποια σημεία 
πώλησης της Κεντρικής Ευρώπης», θα 
εξηγήσει στην Agrenda άνθρωπος του 
κλάδου. 
Η εκ νέου μεγέθυνση που πετυχαίνουν 
οι δραστήριες επιχειρήσεις του κλάδου 
φέρνουν περισσότερο λευκό κρέας στα 
πιάτα των καταναλωτών, οι οποίοι τόσο 
σε εγχώριο όσο και διεθνές επίπεδο 
δείχνουν σαφή προτίμηση στο κρέας 
αυτό όχι μόνο για την προσιτότητά 
του, αλλά για την διατροφική του 
αξία. Άλλωστε, το κοτόπουλο είναι 

ένα μονογαστρικό ζώο με ταχύ 
μεταβολισμό, με την ποιότητα του 
κρέατος να εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό 
από την διατροφή του και την θρεπτική 
αξία των ζωοτροφών. Η δυναμική του 
κλάδου αποτυπώνεται και στον ετήσιο 
τζίρο των μεταποιητικών επιχειρήσεων, 
ο οποίος ανέρχεται πάνω από 1,2 δις 
ευρώ και πιο κοντά θα έλεγε κανείς 
στα 1,5 δις -αν συνυπολογιστούν 
οι επιχειρήσεις αβγοπαραγωγής- 
αποδίδοντας τεράστια έσοδα στην 
ελληνική οικονομία, ενώ απασχολεί 
σχεδόν 6.000 εργαζομένους.  
Παράλληλα, οι επιχειρήσεις του 
κλάδου αυξάνουν με διψήφιο ποσοστό 

τις πωλήσεις τους κάθε χρόνο, 
αποδεικνύοντας πως οι Έλληνες 
καταναλωτές έχουν βάλει για τα καλά 
το ελληνικό κοτόπουλο στο διαιτολόγιό 
τους. 
Η διατροφική αξία του λευκού κρέατος 
έχει άλλωστε για τα καλά εντυπωθεί 
στη συνείδηση των καταναλωτών, 
όπως δείχνουν και οι κλαδικές μελέτες 
τόσο σε Ευρώπη όσο και ΗΠΑ. 
Ενδεικτικά, μελέτη που εκπόνησε το 
Εθνικό Συμβούλιο Κοτόπουλου (NCC) 
των ΗΠΑ και η WATT Global Media το 
2022, καταλήγει στο συμπέρασμα πως 
οι καταναλωτές θέλουν να αγοράζουν 
περισσότερο κοτόπουλο συγκριτικά με 

άλλες πηγές πρωτεΐνης. Αναφέρουν, 
μάλιστα, πως επιλέγουν το κοτόπουλο 
κυρίως λόγω διατροφικής αξίας. Από 
το δείγμα των 540 καταναλωτών, 
το 37% δήλωσε ότι σχεδιάζει 
να καταναλώσει εντός 1 έτους 
περισσότερο κοτόπουλο, ενώ το 15% 
σχεδιάζει να καταναλώσει περισσότερο 
βόειο κρέας και το 14% σχεδιάζει να 
φάει περισσότερο χοιρινό.
Στην εγχώρια αγορά, οι επιχειρήσεις 
του κλάδου έχουν καταλήξει στο 
συμπέρασμα πως ο Έλληνας 
καταναλωτής θέλει να πληρώσει 
το κάτι παραπάνω για κοτόπουλο 
ελευθέρας βοσκής, σφαγής πλέον 
των 60-65 ημερών. Σε σχέση με 
άλλα κρέατα, η «κουλτούρα του 
κοτόπουλου» έχει περάσει και στη 
νέα γενιά, η οποία καταναλώνει 
περισσότερο λευκό κρέας τόσο για 
λόγους διατροφικής αξίας όσο και 
εξοικονόμησης χρημάτων. Σε αυτή 
ακριβώς την ανάγκη των νέων 
για γρήγορο και θρεπτικό φαγητό, 
επιχειρούν να μιλήσουν όσες 
επιχειρήσεις του κλάδου κάνουν τα 
επόμενα χρόνια άνοιγμα στα έτοιμα 
γεύματα.

ΨΗΦΟΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΣΤΟ ΛΕΥΚΟ ΚΡΕΑΣ 
ΑΠΟ ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΞΕΝΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ
> Πολύ κοντά στο στόχο της απόλυτης αυτάρκειας σε κοτόπουλο βρίσκεται η Ελλάδα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΓΟΡΑΣ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟΥ 

1,3�1,5
ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

(∆ΙΣ ΕΥΡΩ)

5.000�6.000
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟI

85�90%
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΑΥΤΑΡΚΕΙΑΣ

Με 7 ιδιόκτητες πτηνοτροφικές μονάδες πάχυνσης 
πουλερικών, εξωτερικούς συνεργάτες (πτηνοτρόφους), 
με 16 μονάδες σε Ήπειρο και Βοιωτία και αλυσίδα 
καταστημάτων που σήμερα αριθμεί 39 καταστήματα 
σε 34 πόλεις της χώρας, η εταιρεία Κοτόπουλα 
Ναυπάκτου της οικογένειας Κοντοχρήστου, αποτελεί 
αναμφισβήτητα σημείο αναφοράς του κλάδου της 
πτηνοτροφίας για τη χώρα μας. Με εμπειρία 30 ετών 
στο χώρο, όπως αναφέρει ο Γρηγόρης Κοντοχρήστος, 
πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας οι 
υποδομές που έχουν δημιουργηθεί παράγουν 80.000 
κοτόπουλα την εβδομάδα, πιστοποιημένα ως προς 
τη διατροφή τους με 65% καλαμπόκι, για το 100% 
της παραγωγής που είναι μοναδική στην Ελλάδα. Στα 
σχέδια της εταιρείας είναι η ανάπτυξη δικτύου λιανικής 
πώλησης με τη μπράντα των Κοτόπουλων Ναυπάκτου 
να κοσμεί άνω των 100 καταστημάτων από τα 39 που 
λειτουργούν σήμερα. Μάλιστα τα τελευταία χρόνια 

η εταιρεία έχει επενδύσει -νωρίτερα από τις πιέσεις 
που ασκούνται πλέον στον πανευρωπαϊκό κλάδο της 
πτηνοτροφίας-, σε παραγωγές ειδικών εκτροφών 
με πουλερικά τα οποία μεγαλώνουν σε ορνιθώνες 
παραδοσιακού τύπου, σε μικρότερες πληθυσμιακές 
ομάδες και με φυλές αργής ανάπτυξης που στόχο 
έχουν όχι την ποσότητα αλλά την ποιότητα του κρέατος, 
για αυτό και η σφαγή τους ξεκινά από την ηλικία των 85 
ημερών, όπως αναφέρει ο Παναγιώτης Κοντοχρήστος, 
αντιπρόεδρος και διευθυντής Παραγωγής. Από την 
πλευρά του ο Ανδρέας Κοντοχρήστος, διευθυντής 
Εμπορικού, αναφερόμενος στο δίκτυο της εταιρείας, 
κάνει λόγο για ένα οργανωμένο δίκτυο πωλήσεων 
με 26 δρομολόγια και 3 κέντρα διανομής τα 
οποία εξυπηρετούν πάνω από 500 τελικά σημεία 
πώλησης (κρεοπωλεία, supermarket, εστιατόρια, 
κλπ) πανελλαδικά.  «Όραμα μας είναι το Κοτόπουλο 
Ναυπάκτου Κοντοχρήστος να είναι η πρώτη επιλογή 
στο τραπέζι της ελληνικής οικογένειας», αναφέρει. 

Δύο μορφές καταστημάτων
Το δίκτυο έχει δύο μορφές καταστημάτων, σύμφωνα με 
τον Μάνο Βιντζηλαίο, διευθυντή Δικτύου καταστημάτων:
1. Τα καταστήματα ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 
ΚΟΝΤΟΧΡΗΣΤΟΣ όπου οι καταναλωτές μπορούν να 
βρουν πάνω από 60 είδη νωπού κοτόπουλου και 
πουλερικά ειδικής εκτροφής, φεσκοκατεψυγμένα είδη 
κοτόπουλου και επιλεγμένα παραδοσιακά προϊόντα από 
το «Μαγικό Τσουκάλι»
2. Τα καταστήματα ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 
ΚΟΝΤΟΧΡΗΣΤΟΣ «tis mamas» όπου εδώ εκτός από 
τα παραπάνω οι καταναλωτές μπορούν να βρουν 
επιπλέον καθημερινά και μία μεγάλη ποικιλία από 
σπιτικά «μαμαδίστικα» μαγειρευτά φαγητά, καθώς επίσης 
κοτόπουλο σούβλας, ψητά, σαλάτες και μπαγκέτες που 
παρασκευάζονται με βάση το κοτόπουλο.
Η αλυσίδα σήμερα αριθμεί 39 καταστήματα εκ των 
οποίων 29 διαθέτουν νωπά είδη και 10 συνδυάζουν 
νωπά και ζεστή γωνιά.

ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ ΚΟΝΤΟΧΡΗΣΤΟΣ 
ΜΕ ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 30 ΕΤΩΝ ΣΤΟ ΧΩΡΟ 
> Στα σχέδια της εταιρείας η ανάπτυξη δικτύου λιανικής πώλησης με πάνω από 100 καταστήματα
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΙ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
ΥΨΟΥΣ 50 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2024 Ο ΑΠΣΙ ΠΙΝΔΟΣ  

Την επέκτασή του στα μαριναρισμένα 
προϊόντα κοτόπουλου με βότανα και
μπαχαρικά της Ηπείρου,  έτοιμα για ψήσιμο 
στο φούρνο σε καινοτόμες συσκευασίες, 
έναν ταχέως αναπτυσσόμενο τομέα της 
αγοράς που έρχεται να καλύψει ανάγκες 
των σύγχρονων καταναλωτών, τόσο στην 
Ελλάδα, όσο και στον υπόλοιπο, κυρίως 
δυτικό, κόσμο, πραγματοποίησε πρόσφατα 
ο Αγροτικός Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός 
Ιωαννίνων «ΠΙΝΔΟΣ».
Αποκωδικοποιώντας έγκαιρα τις νέες 
καταναλωτικές τάσεις της εποχής, η 
δραστήρια οργάνωση παραγωγών, με έδρα 
στα Ιωάννινα, έπειτα από το επιτυχημένο 
«μπάσιμό» της, προ δύο ετών, στην αγορά 
των έτοιμων ψημένων προϊόντων, σπεύδει 
και πάλι να… μαγειρέψει, πριν πεινάσει. 
«Αυτό που κάνουμε είναι να βλέπουμε 
τις ανάγκες που δημιουργούνται στην 
αγορά από τους καταναλωτές και να 
απαντάμε σε αυτές εγκαίρως με νέα 
καινοτόμα προϊόντα προκειμένου να 
τις ικανοποιήσουμε» εξηγεί ο Ανδρέας 
Δημητρίου, Πρόεδρος της πτηνοτροφικής 
συνεταιριστικής οργάνωσης, «ΠΙΝΔΟΣ» 
που αποτελεί ηγέτιδα δύναμη του κλάδου 
και game changer τουλάχιστον για τα 
ελληνικά δεδομένα. Το πλάνο είναι να 
σχεδιαστεί μια πλούσια γκάμα προϊόντων, 
που θα καλύπτει όλες τις σύγχρονες 
ανάγκες των καταναλωτών. Γι’ αυτό 
το λόγο έχει κυκλοφορήσει η σειρά 
μαριναρισμένων προϊόντων Chicken 
Gourmet. «Είναι προϊόντα που τα παίρνει 
ο καταναλωτής, σε ειδική συσκευασία 
για απευθείας ψήσιμο στο φούρνο και 
έτσι έχει πολύ γρήγορα ένα πλήρες 
γεύμα στο τραπέζι του», μας ανέφερε ο κ. 
Δημητρίου.
Η παραγωγή τους γίνεται  στην ίδια 
μονάδα που παράγονται τα έτοιμα 
ψημένα προϊόντα κοτόπουλου, η οποία 
έχει πέντε γραμμές παραγωγής και 
λειτούργησε για πρώτη φορά πριν από 
περίπου δύο χρόνια.
Αξίζει να σημειωθεί εδώ πως ο ΑΠΣΙ 
ΠΙΝΔΟΣ, έλαμψε στα φετινά Διεθνή 
Βραβεία Superior Taste Awards 2024 
λαμβάνοντας σπουδαίες διακρίσεις. 
Συγκεκριμένα, το κοτόπουλο ελεύθερης 
βοσκής και η μαριναρισμένη τηγανιά 
κοτόπουλου κατάφεραν να ξεχωρίσουν 

λαμβάνοντας 2 αστέρια και 1 αστέρι 
αντίστοιχα ποιότητας από το Διεθνές 
Ινστιτούτο Γεύσης (iTQi).

Έως το τέλος του 2024 ολοκληρώνει 
επενδυτικό πρόγραμμα 50 εκατ. ευρώ
Συνολικά η «ΠΙΝΔΟΣ» ολοκληρώνει, 
μέχρι το τέλος του 2024, ένα ευρύ 
επενδυτικό πρόγραμμα ύψους 50 εκατ., 
το οποίο αφορούσε στην επέκταση 
υφιστάμενων παραγωγικών υποδομών 
και στη δημιουργία νέων, καθώς και 
στον εκσυγχρονισμό του μηχανολογικού 
εξοπλισμού, σε όλη την κάθετη αλυσίδα 
των μονάδων που διαθέτει και πλέον είναι 
έτοιμη να ανταποκριθεί στις προκλήσεις 
της εποχής από ισχυρή θέση.
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίδεται από την 
συνεταιριστική οργάνωση και στη 
συμμόρφωσή της με ένα πρότυπο 
λειτουργίας αειφορικό και με χαμηλό 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Στο πλαίσιο 
αυτό υλοποιείται επένδυση άνω των 4 εκατ. 
ευρώ στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας, με σκοπό την ιδιοπαραγωγή 
ηλεκτρικού ρεύματος από φωτοβολταϊκά 

στις στέγες των κτιριακών υποδομών 
που διαθέτει, προκειμένου μέσα από το 
net metering να καλύπτει το 50% των 
ενεργειακών της αναγκών σε καθημερινή 
βάση. «Μιλάμε για μια συνολική ισχύ κοντά 
στα 8 MW. Από αυτά ήδη τα 4 MW έχουν 
τοποθετηθεί και απομένει να μπουν και 
τα υπόλοιπα. Είναι, ωστόσο, κάτι που δεν 
εξαρτάται μόνο από εμάς κι αυτό γιατί 
δεν έχει ολοκληρωθεί και η αναβάθμιση 
του δικτύου για να πάρουμε τους όρους 
σύνδεσης», διευκρίνισε ο κ. Δημητρίου.

Νέα μονάδα βιοαερίου
Προχωρούν, παράλληλα, οι διαδικασίες 
των αδειοδοτήσεων για τη νέα μονάδα 
βιοαερίου που θέλει να στήσει η 
«ΠΙΝΔΟΣ», για να αξιοποιεί τα απόβλητα 
των μονάδων της με οικονομικό, αλλά και 
με περιβαλλοντικό όφελος. «Η μονάδα 
θα είναι ισχύος 2 MW. Περιμένουμε να 
τελειώσει επιτυχώς η διαδικασία έκδοσης 
των αδειών, ώστε να πάμε στην έναρξη 
υλοποίησης του έργου που θα αποτελέσει 
επένδυση άνω των 8 εκατ. ευρώ», μας είπε 
ο Πρόεδρος της «ΠΙΝΔΟΣ». Σημειώνεται 
εδώ πως η «ΠΙΝΔΟΣ» ήταν η πρώτη που 
εφάρμοσε ένα πρότυπο μοντέλο κυκλικής 
οικονομίας στην Ελλάδα και όλες τις 
μεθόδους ανακύκλωσης σε όλα τα στάδια 
της παραγωγικής διαδικασίας. 

Θα ξεπεράσει τα 400 εκατ. ευρώ  
ο τζίρος με βάση το 1ο πεντάμηνο
Αναφορικά με την εξέλιξη των εργασιών της 
επιχείρησης, με βάση το πρώτο πεντάμηνο 
η χρονιά εξελίσσεται καλά, με ανοδική πορεία 
που ξεπερνά ως ποσοστό το 5%, ενώ ο 
τζίρος αναμένεται να ξεπεράσει τα 400 εκατ. 
ευρώ και θα συνδυαστεί και με κερδοφορία. 
Το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων, 
περί το 90% γίνεται στην εγχώρια αγορά, 
ενώ το υπόλοιπο 10%, με τάσεις ανόδου, 
περιλαμβάνει τις εξαγωγές, οι οποίες έχουν 
προορισμό στο σύνολο των Βαλκανίων, στην 
Κύπρο, στην Αγγλία, στη Σουηδία, τη Γερμανία 
και εδώ και ένα χρόνο και στο Ντουμπάι.

Απαιτούνται αλλαγές  
στον Αναπτυξιακό Νόμο
Η ελληνική πτηνοτροφία είναι ένας 
κλάδος βιώσιμος κι ανταγωνιστικός 
με μια αυτάρκεια που ξεπερνά το 80%, 

αποτελώντας φωτεινή εξαίρεση για 
τα δεδομένα της εγχώριας ζωικής 
παραγωγής και αυτό θα πρέπει να σκύψει 
να το δει η ελληνική πολιτεία και να του 
παράσχει στήριξη, ώστε να μπορέσει 
να αναπτυχθεί περαιτέρω, καθώς έχει 
μεγάλη δυναμική.
Το «μήνυμα» αυτό στέλνει ο Ανδρέας 
Δημητρίου, Πρόεδρος του ΑΠΣΙ 
«ΠΙΝΔΟΣ», με αφορμή το ατυχές 
γεγονός ότι η πτηνοτροφία δεν μπορεί να 
αξιοποιήσει τον Αναπτυξιακό Νόμο. «Ο 
κλάδος υλοποιεί διαρκώς βελτιώσεις και 
παρεμβάσεις τόσο σε επίπεδο επιμέρους 
παραγωγών, όσο και επιχειρήσεων, με 
εκσυγχρονισμούς, καινοτομίες, νέες 
τεχνολογίες στην παραγωγή και στα 
τελικά προϊόντα, αλλά και με νέα προϊόντα. 
Έχουμε φτάσει σε ένα επίπεδο να είμαστε 
ανταγωνιστικοί και να κοιτάμε στα 
μάτια ανταγωνιστές μας στο εξωτερικό 
όπου κερδίζουμε διαρκώς μερίδια 
αγοράς», τονίζει ο κ. Δημητρίου και καλεί 
την πολιτεία να δει τον κλάδο και να 
διορθώσει τη στρέβλωση που υπάρχει.
«Είναι μια στρέβλωση του υπουργείου 
Ανάπτυξης, που δεν παίρνει την πολιτική 
απόφαση και μια χαλαρή προσέγγιση της 
υπόθεσης από το υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, που δεν 
πιέζει όσο χρειάζεται, ώστε στην ΚΥΑ η 
ελληνική πτηνοτροφία να έχει δικαίωμα 
ένταξης και ίδρυσης νέων μονάδων. 
Όταν βλέπεις ότι κάθε χρόνο όλες οι 
επιχειρήσεις της πτηνοτροφίας αυξάνουν 
τη δυναμικότητά τους μεσοσταθμικά 
έως και 10%, αυτό σημαίνει και ανάγκη 
για παραγωγή ελληνικού κοτόπουλου, 
για να καλυφθεί αυτή η ζήτηση. Αν δεν 
αυξάνεις τη δυναμικότητα, στην καλύτερη 
περίπτωση μένεις στάσιμος ή υποχωρείς», 
σημειώνει ο έμπειρος συνομιλητής μας και 
προσθέτει πως «υπάρχει ενδιαφέρον και 
είναι ανάγκη να ενταχθούν στον κλάδο και 
να επενδύσουν και νέοι άνθρωποι. Όταν δεν 
τους δίνεις κίνητρα όμως, φρενάρουν και 
δεν προχωράνε». Αναφορικά με τον κύκλο 
εργασιών της εγχώριας αγοράς του κλάδου, 
ο κ. Δημητρίου εκτίμησε ότι ξεπερνά πολύ 
το 1 δισ. ευρώ και προσεγγίζει το 1,5 δισ. 
ευρώ, αν συνυπολογιστούν οι επιχειρήσεις 
αβγοπαραγωγής.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΛΙΑΜΗΣ

> Εμπλουτίζεται η γκάμα των προϊόντων του Συνεταιρισμού, που αναμένει κύκλο εργασιών άνω των 400 εκατ. ευρώ για φέτος

O Ανδρέας Δημητρίου,  

Πρόεδρος της πτηνοτροφικής 

συνεταιριστικής οργάνωσης, «ΠΙΝΔΟΣ».
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ΙΣΧΥΡΗ ΠΟΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΠΟ ΤΟ 2017 
ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ Ο ΑΠΣ ΑΡΤΑΣ  

Ηπορεία του Αγροτικού 
Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού Άρτας 
άρχισε πριν 58 χρόνια και συγκεκριμένα 
το 1966. Όταν ξεκινούσε πριν από έξι 
ολόκληρες δεκαετίες τη δραστηριότητά 
του ο Αγροτικός Πτηνοτροφικός 
Συνεταιρισμός Άρτας, αποτελούνταν 
από μία μικρή ομάδα παραγωγών, 
που είχε όμως ένα όραμα. Να φέρει 
στα Ελληνικά νοικοκυριά ποιοτικά 
προϊόντα. Σταδιακά και με το πέρασμα 
των χρόνων, έφτασε σήμερα να είναι 
ένας από τους σημαντικότερους και 
μεγαλύτερους παράγοντες στην αγορά 
κοτόπουλου στην Ελλάδα.
«Η δυναμική του πορεία και η σημερινή 
της εξέλιξη δεν ήταν πάντως στρωμένη 
με ροδοπέταλα» όπως αναφέρει ο 
Πρόεδρος Δημήτρης Πετανίτης που 
βρίσκεται στο τιμόνι του Διοικητικού 
Συμβουλίου από το Σεπτέμβριο του 
2017.
Άσχημες συγκυρίες και λάθη των 
προηγούμενων διοικήσεων οδήγησαν 
τον Συνεταιρισμό μια... ανάσα από την 
οικονομική καταστροφή, με συνέπεια 
να αποχωρήσουν μέλη - παραγωγοί 
από την επιχείρηση.

Στάθηκε ξανά στα πόδια της
Η διοίκηση με τον Δημήτρη Πετανίτη 
στο τιμόνι ως Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου από τον Σεπτέμβριο του 
2017, έχοντας συμπαραστάτες τους:
Γαλήνα Χρήστο, Παπαγεωργίου 
Σωτήριο, Γιαννάκη Λάμπρο, 
Μιχαλοπούλου Παναγιώτα, Μάγγο 
Γεώργιο, Καραμιχάλη Παναγιώτη, 
αλλά και τον Άλκη Μπανταλούκα ως 
Γενικό Διευθυντή, κατάφερε σε σχετικά 
σύντομο χρονικό διάστημα να στήσει εκ 
νέου την Συνεταιριστική Επιχείρηση στα 
πόδια της.
Υπό τη διοίκηση του Δημήτρη Πετανίτη 
άρχισε η αναδιοργάνωση αρχικά όλων 
των τμημάτων του Συνεταιρισμού 
και, λειτουργώντας με νέα αυστηρά 
κριτήρια όσον αφορά τη διαχείριση 
των πόρων του, ο Πτηνοτροφικός 
Συνεταιρισμός μπήκε στις σωστές 
ράγες ανάπτυξης.

Με συντονισμένες προσπάθειες 
επετεύχθη η ανάκαμψη του Αγροτικού 
Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού και 
η σταδιακή επιστροφή παραγωγών 
που είχαν αποχωρήσει, καθώς και 
νέες συνεργασίες με εξωτερικούς 
παραγωγούς.
Από το 2018 επαναλειτούργησε και 
το εργοστάσιο των ζωοτροφών του 
Συνεταιρισμού. Η συγκεκριμένη 
μονάδα άρχισε να παράγει ζωοτροφές 
σε μαζική πλέον κλίμακα, δίνοντας 
επιπλέον ώθηση στη Συνεταιριστική 
Επιχείρηση συμβάλλοντας ταυτόχρονα 
στην ομαλή λειτουργία της.
Στο Εργοστάσιο Ζοωτροφών παράγεται 
πλέον η τροφή για όλα τα κοτόπουλα 
του Συνεταιρισμού με ιδιαίτερα 
ικανοποιητικά αποτελέσματα για τους 
παραγωγούς. Πρέπει δε να σημειωθεί 
ότι η ετήσια παραγωγή ζωοτροφών 
αγγίζει τους 50.000 τόνους το χρόνο.
Η συνεισφορά του Αγροτικού 
Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού Άρτας 
στην τοπική οικονομία είναι τεράστια, 
καθώς πρόκειται για την μεγαλύτερη 
επιχείρηση της ευρύτερης περιοχής, με 
κύκλο εργασιών το 2023 που ξεπέρασε 
τα 80 εκατομμύρια ευρώ σε σχέση με 
το 2019 που ο τζίρος άγγιξε τα 58 εκατ. 
ευρώ.
Ταυτόχρονα συμβάλλει στην 
ενίσχυση της απασχόλησης και στην 
καταπολέμηση της ανεργίας, καθώς 
απασχολεί περίπου 300 άτομα ως 
μόνιμο προσωπικό, κάτι ιδιαίτερα 
σημαντικό στις δύσκολες μέρες που 
διανύουμε. Εγγύηση για το μέλλον 

του Συνεταιρισμού αποτελεί και η 
πιστοποίηση ποιότητας για όλα τα 
στάδια της παραγωγής, αλλά και το 
σύστημα διασφάλισης της υγιεινής των 
προϊόντων που παράγει.
Σήμερα ο Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός 
επενδύει συνεχώς στον εκσυγχρονισμό 
των εγκαταστάσεών του και στη 
βελτίωση των προϊόντων του, που είναι 
υψηλής ποιότητας και έχουν κερδίσει 
την εμπιστοσύνη των καταναλωτών, 
κατέχοντας ένα πολύ σημαντικό 
κομμάτι της Ελληνικής αγοράς.
 
Το 2023 μία από τις καλυτερες 
χρονιές σε κερδοφορία για 
τον Αγροτικό Πτηνοτροφικό 
Συνεταιρισμό
Σχετικά με την πορεία του Αγροτικού 
Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού 
Άρτας, ο πρόεδρος ΔΣ, Δημήτρης 
Πετανίτης αναφέρει: «Ο Αγροτικός 
Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός Άρτας 
πέρασε δύσκολες στιγμές. Όμως 
είμαστε πάλι σε τροχιά ανάπτυξης και 
προχωράμε δυνατά και δυναμικά. 
Το 2023 ήταν μία από τις καλυτερες 
χρονιές σε κερδοφορία για τον Αγροτικό 
Πτηνοτροφικό Συνεταιρισμό. Τον 
τελευταιο χρόνο έχουμε προχωρήσει 
σε επενδύσεις που αγγίζουν τα 2 εκ. 
ευρώ για τον εκσυγχρονισμό του 
Εκκολαπτηρίου, του Φυραματοποιειού, 
αλλά και των Σφαγείων. Και όλες οι 
επενδύσεις έχουν γίνει με κεφάλαια 
του Συνεταιρισμού, ενώ σχεδιάζεται 
προσεκτικά το επόμενο επενδυτικό 
πλάνο που θα διασφαλίσει το μέλλον 

του Συνεταιρισμού και τη βελτιωση της 
θέσεως του. Το κορυφαίο προϊόν που 
παράγουμε, αλλά και η μεγάλη ζήτηση 
από τις ελληνικές οικογένειες, μας δίνει 
δύναμη να συνεχίσουμε δυναμικά και 
σταθερά, δουλεύοντας ανοδικά, ώστε 
να μπούμε με επιτυχία στη νέα εποχή 
και στον προγραμματισμό που θέλουμε 
να χαράξουμε. Στόχος μας είναι, 
αξιοποιώντας καινούργιες γραμμές 
παραγωγής να εξάγουμε τα κορυφαία 
προϊόντα μας και σε άλλες χώρες».

Νέο διοικητικό συμβούλιο  
Νέο Διοικητικό Συμβούλιο αναδείχθηκε 
μετά τις εκλογές της Κυριακής 26 
Μαϊου 2024 που έγιναν στον Αγροτικό 
Πτηνοτροφικό Συνεταιρισμό Άρτας.
Μετά από 7 χρόνια Πρόεδρος 
παραμένει στο τιμόνι για τα επόμενα 
τέσσερα ο Δημήτρης Πετανίτης.
Κατά την πρώτη συνεδρίαση του Δ/Σ 
μετά τις εκλογές έλαβε χώρα κατανομή 
των αξιωμάτων.
Ύστερα από ψηφοφορία των 
νεοεκλεγέντων μελών, τα αξιώματα 
κατανεμήθηκαν ομόφωνα ως εξής:

Διοικητικό συμβούλιο
■ Πρέοδρος: Πετανίτης Δημήτριος
■ Αντιπρόεδρος: Γαλήνας Χρήστος
■ Γραμματέας: Μάγγος Κωνσταντίνος
■ Ταμίας: Αγγέλη Σαβούλα
■ Μέλη: Γιαννάκης Λάμπρος, 
Καραμιχάλης Παναγιώτης,
Φούντας Σπυρίδων
 
Εποπτικό συμβούλιο
Επίσης αναδείχθηκε και νέο Εποπτικό 
Συμβούλιο όπου τα αξιώματα 
κατανεμήθηκαν ως εξής:
■ Πρόεδρος: Κοτρότσιος Παντελής
■ Μέλη: Αποστολάκης Φώτιος,
Σιδέρης Αλέξανδρος

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΠΑΣ

> Πρόκειται για την μεγαλύτερη επιχείρηση της ευρύτερης περιοχής, με τζίρο το 2023 άνω των 80 εκατ. ευρώ

Ο πρόεδρος του ΑΠΣ Άρτας, Δημήτρης Πετανίτης.

ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ
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ΣΤΑ ΣΚΑΡΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 25 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΒΡΟΣΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ – ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΟΛΥΜΠΟΥ 

Υψηλές «πτήσεις», με μεγάλες 
ταχύτητες, που την έχουν καταστήσει 
τον ανερχόμενο, νέο υπολογίσιμο, πόλο 
στην εγχώρια πτηνοτροφία, συνεχίζει 
να πραγματοποιεί η «Αμβροσιάδης 
ΑΒΕΕ – Κοτόπουλα Ολύμπου», η οποία 
προσφάτως απέσπασε και δύο πολύ 
σημαντικές διακρίσεις στην Ελλάδα και 
στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Η καθετοποιημένη οικογενειακή 
επιχείρηση από την Πιερία, που έχει 
συμπληρώσει πάνω από 60 χρόνια 
ζωής, αναγνωρίζεται σήμερα ως ένας 
από τους τρεις μεγαλύτερους «παίκτες» 
του κλάδου, αλλά, καθώς «τρώγοντας 
έρχεται η όρεξη», δεν λέει να καθίσει 
στα… αβγά της.
Μέσα από ένα νέο και ευρύ επενδυτικό 
πλάνο, επέκτασης κτηριακών υποδομών, 
αλλά και μηχανολογικού εξοπλισμού, 
που έχει σε εξέλιξη, βάζει τις βάσεις που 
θα της επιτρέψουν να ανοίξει τα φτερά 
της προς νέες, για την ίδια, κορυφές.

Αύξηση πωλήσεων 
15-18% ετησίως
«Ως επιχείρηση τα τελευταία 4-5 χρόνια, 
αναπτυσσόμαστε με γοργούς ρυθμούς. 
Έχουμε κατακτήσει ένα σημαντικό 
ποσοστό στην αγορά, οι πωλήσεις 
κάθε χρόνο αυξάνονται μεσοσταθμικά 
κατά 15%-18% και όσο ανεβαίνουν τα 
νούμερα μας, δημιουργούνται ανάγκες 
για επεκτάσεις στις μονάδες για να 
μπορούμε να ανταποκριθούμε στην 
αυξανόμενη ζήτηση από την αγορά», 
αναφέρει ο Θέμης Αμβροσιάδης, 
manager και εκπρόσωπος της 3ης 
γενιάς στην οικογενειακή επιχείρηση.
Οι επενδύσεις που έχουν 
προγραμματιστεί, συνολικά, 
υπερβαίνουν τα 25 εκατ. ευρώ 
και άρχισαν να υλοποιούνται πριν 
περίπου πέντε μήνες, καθιστώντας τις 
εγκαταστάσεις της επιχείρησης ένα 
μεγάλο εργοτάξιο, που καταφέρνει να 
συνυπάρχει ομαλά με την απρόσκοπτη 
λειτουργία όλων των υφιστάμενων 
παραγωγικών υποδομών της.
Μια από τις βασικές παρεμβάσεις, που 
πραγματοποιείται μέσα από το νέο 

επενδυτικό, αφορά στην επέκταση και 
στον εκσυγχρονισμό του σφαγείου της 
επιχείρησης. Τοποθετείται μια καινούρια 
γραμμή σφαγής με την προσθήκη 
της οποίας η συνολική δυναμικότητα 
της μονάδας θα διπλασιαστεί σχεδόν, 
καθώς θα φτάσει στα 12.500 πτηνά 
την ώρα, από 7.000 πτηνά, που είναι 
σήμερα. Ταυτόχρονα κατασκευάζονται 
επιπλέον 3.000 τ.μ. κτηριακών, όπου 
θα φιλοξενηθούν χώροι ψυκτικοί 
χώροι αποθήκευσης, καθώς επίσης 
και υποδομές για τον εκσυγχρονισμό 
των χώρων επεξεργασίας, αλλά και 
συσκευασίας.
Επειδή, όμως, η άνοδος πωλήσεων, 
νομοτελειακά θα οδηγήσει και σε 
περισσότερα υποπροϊόντα που θα 
πρέπει να επεξεργαστεί η εταιρεία, έχει 
δρομολογηθεί η επέκταση της μονάδας 
θερμικής αδρανοποίησης (Rendering), 
από την οποία παράγονται πτηνάλευρο 
και πτεράλευρο, που είναι οι πρώτες 
ύλες για σκυλοτροφές κι ιχθυοτροφές. 
Στο πλαίσιο αυτό έχει παραγγελθεί 
εξοπλισμός αποθήκευσης και 
επεξεργασίας των υποπροϊόντων που 
θα ενισχύσει κατά 50% την υφιστάμενη 
δυναμικότητα της μονάδας. Στην ίδια 

κατεύθυνση σημαντική αναβάθμιση 
υλοποιείται και στο εκκολαπτήριο της 
εταιρείας, έτσι ώστε να φτάσει να έχει 
να έχει δυνατότητα εκκόλαψης 42 
εκκατομυρίων νεοσσών το χρόνο.
Παράλληλα έχει ξεκινήσει η 
κατασκευή νέων καινοτόμων για 
τα ελληνικά δεδομένα σιλό, τύπου  
υδραυλικής εκκένωσης  για την 
αύξηση αποθηκευτικής ικανότητας 
της βιομηχανίας ζωοτροφών, καθώς 
και η δεύτερη γραμμή παραγωγής 
ζωοτροφών η οποία θα τριπλασιάσει 
την παραγωγική ικανότητα ενώ 
ταυτόχρονα θα λειτουργήσει με τα 
τελευταία τεχνολογικά δεδομένα για τη 
μείωση του αποτυπώματος CO2.

Νέες ιδιόκτητες εκτροφές
«Θα προχωρήσουμε και σε μια μικρή 
περαιτέρω καθετοποίηση, με μια 
επένδυση σε θαλάμους ανάθρεψης 
πατρογονικών κοπαδιών, που δεν 
είχαμε έως τώρα, ενώ δημιουργούνται 
και νέες ιδιόκτητες εκτροφές, ώστε 
να αυξηθεί η παραγωγικότητα μας, 
κάτι που συνδέεται άμεσα και με την 
επέκταση του εκκολαπτηρίου», εξηγεί 

ο Θέμης Αμβροσιάδης και σημειώνει 
πως «όλες αυτές οι επενδύσεις θα 
έχουν ολοκληρωθεί σε διάστημα από 
8 έως 14 μήνες, κλείνοντας αυτό τον 
κύκλο επέκτασης που περιλαμβάνει 
και ανανέωση του στόλου των 
φορτηγών μας».
Η εταιρεία διαθέτει σήμερα πάνω από 
100 κωδικούς προϊόντων (σ. σ. ολόκληρα, 
τεμαχισμένα, παρασκευάσματα, τηγανιές, 
ρολό, προψημένα, nuggets, γύρος κλπ, 
καθώς επίσης και το Χρυσό Κοτόπουλο 
και το Χρυσό Κοκόρι) με βάση το 
κοτόπουλο. «Πριν λίγες ημέρες πετύχαμε 
νέες διακρίσεις. 
Πολλές τα προϊόντα της εταιρείας 
Αμβροσιάδης έχουν διακριθεί σε 
διαγωνισμούς όπως στο Mediterranean 
Taste Awards και στο International 
Taste Institute.  Αναφορικά με τις 
οικονομικές επιδόσεις της Αμβροσιάδης 
ΑΒΕΕ – Κοτόπουλα Ολύμπου, ο κ. Θ. 
Αμβροσιάδης μας είπε πως το 2023 
έκλεισε με έναν κύκλο εργασιών κοντά 
στα 180 εκατ. ευρώ, ενώ «για φέτος 
προβλέπουμε ότι θα φτάσουμε κοντά στα 
220 εκατ. ευρώ».

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΛΙΑΜΗΣ

> Ετήσια αύξηση πωλήσεων 15-18% μεσοσταθμικά σημειώνει η εταιρεία που εμπορεύεται πάνω από 100 κωδικούς

O Θέμης Αμβροσιάδης.

ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ


